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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 43/21-7-2023 Αναφορά 

 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Παπαηλιού, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. 
Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια.  
 
Από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν στην  περιοχή της Κυνουρίας της Π.Ε. Αρκαδίας από 
τους γεωτεχνικούς του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, διαπιστώθηκε ακαρπία των 
ελαιοδένδρων, οφειλόμενη  σε μη καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια, σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η 
ακαρπία δεν ανήκει στις ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημίες. 
 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ παρακολουθούν την 
εξέλιξη της καλλιέργειας και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία, ώστε, με τη λήξη της 
καλλιεργητικής περιόδου, να είμαστε σε θέση να αξιολογήσουμε και την κατάσταση. Για την 
έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών το αρμόδιο Υποκατάστημα 
ΕΛ.Γ.Α. έχει ήδη στελεχωθεί με 5 γεωτεχνικούς επιπλέον των 10 που αποτελούν το μόνιμο 
γεωτεχνικό προσωπικό του. 
 
Εφόσον κριθεί απαραίτητο, θα εξαντλήσουμε κάθε εθνικό και ενωσιακό πρόσφορο μέσο 
προκειμένου για την κάλυψη των πληγέντων παραγωγών. Για τις υπόλοιπες ζημίες που 
επισυνέβησαν εντός του 2023 στην ΠΕ Αρκαδίας και οφείλονται σε αίτια ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα, σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος, έχουν γίνει 224 
αναγγελίες και έχουν υποβληθεί 1.426 δηλώσεις ζημιάς.  
 
Οι εν λόγω ζημιές οφείλονται κυρίως σε βροχοπτώσεις και χαλαζοπτώσεις και αφορούν κατά 
κύριο λόγο σε δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια και κηπευτικά.  
 
Το έργο των εκτιμήσεων για κάποιες αναγγελίες έχει ήδη ολοκληρωθεί, ενώ για τις υπόλοιπες 
βρίσκεται σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του φθινοπώρου 2023. Μετά την 
ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των 
πορισμάτων και πληρωμής των δικαιούχων παραγωγών, μετά την προβλεπόμενη διαδικασία 
διασταυρωτικού ελέγχου με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023, που λαμβάνει χώρα τον Οκτώβριο εκάστου 
έτους.  
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Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την 
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, 
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα και μάλιστα σε τρεις δόσεις, ενώ πλέον εξοφλείται εφάπαξ.  
 
Άλλωστε, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, ενεργοποιώντας 
το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010, επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς οφειλόμενα της 
προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε εφικτές τις 
έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
 
 
 

  
Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

 
 
 

         ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 

 
 
 

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Γ. Παπαηλιού 
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